

हमारा वतन

देश का अपना अखबार
स्थापित 1965

हमारा वतन

www.hamarawatan.com

FOLLOW US:-



Hamarawatan



Hamarawatan65



Hamarawatan3



Hamarawatan



संस्थापक
स्व. श्री राजेन्द्र
कुमार 'अजेय'
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक
स्व. श्री बाबू लाल सैनी

सम्पादक
राम गोपाल सैनी

वर्ष- 60

अंक-46

जयपुर, सोमवार, 9 दिसम्बर, 2024

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4

‘राइजिंग राजस्थान’ ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का उद्घाटन आज, पीएम मोदी करेंगे शुभारम्भ

सीएम भजनलाल शर्मा देंगे स्वागत भाषण ! 32 देश लेंगे भाग, 17 देश होंगे ‘पार्टनर कंट्री’

जयपुर (हमारा वतन)। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज राजधानी जयपुर में ‘राइजिंग राजस्थान’ ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का शुभारम्भ करेंगे। प्रधानमंत्री इन्वेस्टमेंट समिट में मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद लोगों को सम्बोधित करेंगे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, केंद्रीय मंत्रिमंडल और राज्य मंत्रिमंडल के कई सदस्य, 5000 से अधिक निवेशक, कारोबार और व्यापार जगत के अधिकारी, डेनोटेगटर्स और अन्य प्रतिभागी मौजूद रहेंगे। प्रधानमंत्री राजस्थान ग्लोबल बिजनेस एक्सपो का भी उद्घाटन करेंगे। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के स्वागत भाषण से होगी। ‘राइजिंग राजस्थान’ ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 से पहले 30 लाख करोड़ रुपये के निवेश प्रस्तावों के लिए एमओयू किये जा चुके हैं।

उद्घाटन सत्र में कुमार मंगलम बिड़ला, अनिल अग्रवाल, गौतम अडानी, आनंद महिंद्रा, सजीव पुरी, अजय एस.



श्रीराम जैसे शीर्ष उद्योगपति और जापान के राजदूत केडची ओएनओ सहित कई व्यापारिक समूहों के शीर्ष अधिकारी और राजनयिक भी शामिल होंगे। इस इन्वेस्टमेंट समिट में 32 देशों के प्रतिनिधि शामिल होंगे हैं, जिनमें 17 देशों की भागीदारी ‘पार्टनर कंट्री’ के रूप में होने जा रही है।

इस तीन दिवसीय इन्वेस्टमेंट समिट के दौरान प्रतिभागी देशों और राजस्थान के बीच सहयोग और साझेदारी को बढ़ावा देने के लिए कुल 8 देशों के लिए कंट्री सेशन और

राउंडटेबल का आयोजन भी किया जा रहा है। भाग लेने वाले 34 देशों में, 17 देश इन्वेस्टमेंट समिट के ‘पार्टनर कंट्री’ हैं, जिनमें डेनमार्क, जापान, दक्षिण कोरिया, सिंगापुर, स्विट्जरलैंड, मलेशिया, स्पेन, क्यूबा, वेनेजुएला, मोरको, अर्जेंटीना, ब्राजील, कोस्टा रिका, नेपाल, ओमान, पोलैंड और थाईलैंड शामिल हैं। बाकी देश, जो विभिन्न क्षमताओं में इस इन्वेस्टमेंट समिट में भाग ले रहे हैं, उनमें अमेरिका, यूके, जर्मनी, ऑस्ट्रेलिया, इंडोनेशिया, मिक्स, फिनलैंड, रूस, सेशेल्स, चाड, इकाडोर, घाना, इराक, मेडागास्कर, पैराग्वे और जिम्बाब्वे शामिल हैं।

‘राइजिंग राजस्थान’ ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट का एक प्रमुख आकर्षण राजस्थान ग्लोबल बिजनेस एक्सपो भी है, जिसमें राजस्थान पैवेलियन, कंट्री पैवेलियन, स्टार्टअप पैवेलियन और प्रमुख सार्वजनिक क्षेत्र के उद्यमों (पीएसई) सहित प्रमुख भारतीय और वैश्विक व्यापार समूहों द्वारा प्रदर्शनी लगायी जाएगी।



खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2024-25 खादी उत्पादों को खरीदने को उमड़ी भीड़ 50 प्रतिशत की मिल रही बम्पर छूट

जयपुर (हमारा वतन)। गुलाबी नगर जयपुर के बजाज नगर में राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ की ओर से खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2024-25 का आयोजन किया जा रहा है। सदी बढते ही खादी के उत्पादों को खरीदने के लिए ग्राहकों की भीड़ उमड़ रही है। संस्था संघ के मंत्री एवं खादी प्रदर्शनी के संयोजक अनिल शर्मा ने बताया कि 21 नवम्बर से प्रारंभ हुई यह प्रदर्शनी 13 जनवरी 2025 तक चलेगी। प्रदर्शनी में कुल 200 स्टाल लगाई गई हैं, जिनमें से 120 स्टाल खादी व 80 स्टाल ग्रामोद्योग उत्पाद की हैं। प्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर ग्राहकों को 50 प्रतिशत की छूट और प्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर 25 प्रतिशत की छूट मिल रही है। प्रदर्शनी दोपहर 12 बजे से रात्रि 8:30 बजे तक खुली रहती है।

खादी स्टाल पर- खादी वस्त्र, ऊनी वस्त्र, पॉलिस्टर वस्त्र, रजाई, गद्दे, साड़ी, शर्ट, कुर्ते, पजामे, लेडीज सूट, जेकेट, शाल, कम्बल, टॉवल, दर्दी, फर्श आदि मौजूद हैं।

खादी ग्रामोद्योग स्टाल पर -तिलकट्टा, नारियल तेल, तिखी तेल, मूंगफली तेल, सरसों तेल, देशी गुड़, होंग, शैम्पू, चमड़े के उत्पाद, सजावटी सामान, ऑर्गेनिक उत्पाद, नमकीन, सूखे मेवे, चूर्ण, आयुर्वेदिक दवाइयां आदि मौजूद हैं।

भारती जयंती के अवसर पर आयोजित हो रहा भारतीय भाषा उत्सव

उत्तराखंड (हमारा वतन)। राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय विद्यौली जनपद हरिद्वार में महकवि सुब्रमण्यम भारती जयंती के अवसर पर भारतीय भाषा उत्सव 4 दिसंबर से 11 दिसंबर तक मनाया जा रहा है। भाषा शिक्षक अशोक पाल सिंह ने छात्र छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि भारत में सांस्कृतिक एवं भाषाई विविधता है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 भाषाओं

(मातृभाषा आधारित शिक्षा और बहुभाषिकता) से व्यक्ति एवं समाज को समृद्ध किया जा सकता है।

इस दौरान भारतीय भाषा को लेकर पर्यावरण, प्राकृतिक (वृक्ष) के माध्यम से भारतीय भाषाओं के बारे में चर्चा की। भारतीय भाषा और डिजिटल युग को लेकर

चर्चा हुई। तृतीय दिवस को भाषा और साहित्य पर विचार विमर्श हुआ। इस अवसर



पर आफरीन, गोपी, अक्षय, आर्यन, अरमान शहीद, कृष्णा, वंश, शिवा, दीपक, शार्दिक, प्रिंस कुमार, आकिफ, उज्ज्वल, कादिर, क्रिष कुमार, आरती, पायल, खुशी, वरिष्ठ शिक्षक सुधीर सैनी, डॉक्टर कमल कान्त बरुआ, इसराना खातून, जीती शर्मा आदि ने भाग लिया।

कागजों को एक साथ जोड़े रखने वाली पिन ही कागजों को चुभती है, उसी प्रकार परिवार को भी वहीं व्यक्तता चुभता है जो परिवार को जोड़ के रखता है।



खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 2024-25

राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ, बजाज नगर, जयपुर (राजस्थान की प्रमाणित खादी एवं ग्रामोद्योग संस्थाओं का मध्यवर्ती संगठन)

21 नवम्बर 2024 से प्रारम्भ

प्रवेश नि:शुल्क समय दोपहर 12 बजे से रात्रि 8:30 बजे तक पार्किंग नि:शुल्क

प्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर 50% की छूट

परप्रांतीय उत्पादित खादी वस्त्रों पर 25% की छूट

प्रदर्शनी स्थल राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ, बजाज नगर, गांधी नगर रेलवे स्टेशन के सामने, जयपुर

(खादी और ग्रामोद्योग आयोग भारत सरकार, द्वारा प्रसारित)

साहिबा एंटरटेनमेंट के बैनर तले भगवान भोलेनाथ के गाने की शूटिंग जोरों पर

जयपुर (हमारा वतन)। साहिबा एंटरटेनमेंट के बैनर तले भगवान भोलेनाथ के गाने की शूटिंग जयपुर शहर में जोरों पर चल रही है। इस गाने की निर्माता मीनाक्षी परमार वासवानी ने बताया कि देवों के देव भगवान शिव के इस गाने को सबसे बड़ी खासियत यह है कि इस गाने के लिрикस् आज की जनरेशन के हिसाब से हैं। गाने के ऑडियो का काम हरि सेठ फिल्म्स द्वारा किया गया है।

इस गाने में मीनाक्षी परमार वासवानी, पलक गुप्ता, संतोष गुप्ता, वृजबाला गुप्ता, देवांगना, अनुराधा कुमावत, मीना श्रीवास्तव कलाकार की भूमिका में नजर आएंगे। इस गाने को बन्दी कुमार मिलल द्वारा निर्देशित किया गया है। डीओपी एवं एडिटिंग का कार्य पलक गुप्ता द्वारा किया जा रहा है। जल्द ही इस गाने को साहिबा एंटरटेनमेंट के यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया जाएगा।



सौ दिवसीय टीबी मुक्त अभियान का हुआ शुभारम्भ

प्रदेश के 5 जिलों में आयोजित होंगे निक्षय शिविर

जयपुर (हमारा वतन)। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने शनिवार को एसएमएस अस्पताल के अकादमिक सभागार में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में टीबी मुक्त भारत के लिए 100 दिवसीय अभियान का शुभारम्भ किया। यह अभियान राज्य के 5 जिलों वाराणसी, कोटा, झालावाड़, हनुमानगढ़ और राजसमंद जिलों में संचालित किया जाएगा। इसके तहत 100 दिवस तक निक्षय शिविरों का आयोजन किया जाएगा। राठौड़ ने इस अवसर पर कहा कि यह अभियान देश एवं प्रदेश को टीबी मुक्त करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। टीबी मुक्त राजस्थान के लक्ष्य की प्राप्ति हेतु आगामी साढ़े तीन माह तक प्रदेशभर में सघन अभियान चलकर राज्य में सर्वे से छूटे रोगियों को चिन्हित कर उपचारित किया जाएगा। साथ ही, 15 दिसम्बर से आयोजित किए जा रहे मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविर में भी टीबी मुक्त भारत से संबंधित



जन-जन का रखे ध्यान, TB-मुक्त भारत अभियान

गतिविधियां आयोजित की जाएंगी। प्रमुख शासन सचिव ने कहा कि टीबी मुक्त के कार्यक्रम से संबंधित सभी अधिकारी-कार्मिक एवं निक्षय मित्र जनभागीदारी के साथ इस अभियान को सफल बनाएँ। एनजीओ एवं स्वयं सेवी संगठनों की भी इस कार्य में अहम भूमिका है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन की मिशन निदेशक भारती दीक्षित ने कहा कि हम सब एकजुट होकर प्रयास करेंगे तो टीबी उन्मूलन का लक्ष्य निश्चित रूप से हासिल कर सकेंगे। कार्यक्रम में श्व उन्मूलन जागरूकता हेतु पोस्टर का विमोचन किया गया एवं निक्षय मित्रों द्वारा श्व रोगियों को पोष्टिक आहार वितरण किया गया। नि-श्वय मित्रों को सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया गया एवं टीबी रोग उन्मूलन की शपथ दिलाई गई। उल्लेखनीय है कि यह अभियान भारत के 347 जिलों में आयोजित किया जा रहा है, जिसका राष्ट्रीय स्तर पर शुभारम्भ केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डा द्वारा पंचकूला, हरियाणा में किया गया। राज्य स्तरीय समारोह में उपस्थित सभी अधिकारियों/प्रतिभागियों ने ऑनलाइन वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से राष्ट्रीय समारोह में भाग लिया।



सरपंच मंगल चंद सैनी ने नन्हे बच्चे को पोलियो की खुराक पिलाकर की अभियान की शुरुआत

चौमू (हमारा वतन)। चौमू तहसील की ग्राम पंचायत मोरोजा स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में सरपंच मंगल चंद सैनी ने अपने हाथों से नन्हे बच्चे को पोलियो की खुराक पिलाकर अभियान की शुरुआत की। इस दौरान पूर्व पंचायत समिति सदस्य

सुरेश कुमार जांजिड़, संस्कृत महाविद्यालय पूर्व अध्यक्ष अनुपम आत्रेय, पूर्व कृषि मंत्री सदस्य अशोक कुमार मीणा, एएनएम सुमित्रा शर्मा, आशा सहयोगिनी सुनीता सैनी, रेखा खटीक, सहायिका चंदा सेन, सोताराम पारीक, विष्णु दत्त शर्मा सहित कई लोग मौजूद रहे।

स्वीट वॉइस वेलफेयर एवं शिक्षा समिति ने मनाया विश्व दिव्यांगजन दिवस

जयपुर (हमारा वतन)। स्वीट वॉइस वेलफेयर एवं शिक्षा समिति चारणवास संस्थान के द्वारा विश्व दिव्यांगजन दिवस के अवसर पर गोविंदगढ़ में जन जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। रैली को पंचायत समिति गोविंदगढ़ से मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी, खण्ड विकास अधिकारी, उप तहसीलदार, सामाजिक विकास अधिकारी, पंचायत समिति प्रधान के द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। रैली ग्राम के मुख्य मार्ग से होते हुए रेलवे स्टेशन गोविंदगढ़ पहुंची। इस अवसर पर संस्थान में चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन भी किया गया। जिसमें स्कूल और कॉलेज के छात्र-छात्राओं ने दिव्यांगजन जागरूकता पर अपने अपने भावों को कागज



पर उकेरा। इस अवसर पर विजेता छात्र छात्राओं को पारितोषिक दिया गया। संस्थान के निदेशक अजीत सिंह पालावत व सह निदेशक प्रदीप सिंह पालावत ने सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर विद्यालय प्राचार्य भागीरथ सिंह, जेपी गुर्जर, विजय सिंह, गिरिराज, प्रदीप, सोताराम, नृजनराज, राकेश, सरजोत, रमेश, कृष्ण, शिवलाल, रविन्द्र, हंसराज, मंगला, किरण, रश्मि, मोनिका, तुलसी, अनिता सैन, सीमा आदि अध्येयकणण मौजूद रहे। कार्यक्रम का अध्यक्ष महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. अश्वज कुमार शर्मा ने किया।

जैविक खेती के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले किसानों का होगा सम्मान

जयपुर (हमारा वतन)। राज्य में जैविक खेती प्रोत्साहन हेतु उत्कृष्ट कार्य करने वाले 03 कृषकों को एक लाख रुपये की राशि का राज्य स्तरीय पुरस्कार दिया जावेगा। संयुक्त निदेशक कृषि राकेश कुमार

संबंधन, वर्मा कम्पोस्ट इकाई, हरीखाद, फसल चक्र आदि करने वाले कृषक दिनांक 31 दिसंबर 2024 तक निर्धारित प्रपत्र में आवेदन करेंगे। जैविक खेती पुरस्कार आवेदन प्रपत्र संबंधित कृषि



पाटनी ने बताया कि राज्य स्तरीय पुरस्कार के लिए गत 05 वर्षों में कृषि/उद्यानिकी फसलों के उत्पादन तथा 02 वर्षों से जैविक प्रमाणीकरण का कार्य करने वाले कृषक पात्र होंगे। जैविक खेती के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य यथा जैविक खेती आधारित गतिविधियां, जैविक उत्पाद प्रसंस्करण एवं

विभाग कार्यालय पर ऑनलाइन आवेदित किए जावेंगे। जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में गठित कमेटी द्वारा एक उत्कृष्ट कृषक प्रति जिला अंतिम रूप से चयन कर अनुमोदित किया जावेगा। अनुमोदित कृषक का नाम कृषि आयुकालय को राज्य स्तर पर सम्मान के लिए भेजा जावेगा।



यूथ आइकॉन अवार्ड के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित

जयपुर (हमारा वतन)। प्रदेश में 12 जनवरी 2025 को यूथ डे के अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने वाले प्रतिभाशाली युवाओं को राजस्थान यूथ आइकॉन अवार्ड प्रदान किया जाएगा। अवार्ड के लिए विभाग द्वारा आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। युवा मामले एवं खेल विभाग के शासन सचिव डॉ. नीरज कुमार पवन ने बताया कि अवार्ड के लिए प्रदेश के 15 वर्ष से 29 वर्ष की आयु वर्ग के युवा, जो कला व संस्कृति, सामाजिक कार्य, विज्ञान तकनीकी, संचार एवं प्रौद्योगिकी, नवाचार, शिक्षा, उच्च शिक्षा, तकनीकी शिक्षा, कृषि, पर्यावरण, उद्यमिता, महिला सर्वाधिकरण तथा स्वच्छता में कार्य कर रहे हैं। वे वेबसाइट <https://youthboard.rajasthan.gov.in> पर जाकर आवेदन कर सकते हैं।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार और दुर्दशा को देखकर भारत में स्वामोशी क्यों-सुरेश चंद शर्मा

जयपुर (हमारा वतन)। सर्व समाज जागृति संघ के संस्थापक अध्यक्ष सुरेश चंद शर्मा ने प्रधानमंत्री भारत सरकार को सीड पोस्टर पत्र के माध्यम से अवागत कार्या है कि बांग्लादेश में रहने वाले हिंदू नास्तकीय जैसा जीवन जी रहे हैं, बांग्लादेश में लगातार हिंदुओं पर हमले हो रहे हैं। हिंदुओं के घर जलए जा रहे हैं, हिंदू महिलाओं को उनके घर से उठा लिया जा रहा है, उनके साथ दुष्कर्म हो रहे हैं। हिंदुओं के व्यापारिक प्रतिष्ठानों में लूट हो रही है, मंदिरों को जलाया जा रहा है। भारतवर्ष का प्रत्येक हिंदू बांग्लादेश में हो रही इस घटनाओं से चिंतित है। समस्त भारत में बांग्लादेश में हिंदू उपपीड़न व नरसंहार के विरोध में प्रदर्शन व रैली निकालकर विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। पत्र में बताया कि आप अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त भारत के प्रधानमंत्री के सामने इस तरह की घटनाएं शोभा नहीं दे रही है। अब समय आ गया है कि आपको तुरंत ही अंतरराष्ट्रीय मंच पर मुद्दा उठाना चाहिए। कूटनीतिक दबाव बनाना चाहिए, इस समय मानवतावादी मानवीय आवश्यकता जरूरी है। आपसे निवेदन है कि बांग्लादेश में बसे हुए सभी हिंदुओं की रक्षा करने का उचित समाधान निकालकर हमें तथा भारतवासियों को कृतज्ञ करें।



रोम रोम में राम (इकराम सतसई)

कड़ी 12



भगवान राम, हमारी आस्था के विश्वास हैं, इस समस्त सृष्टि की श्वास हैं ! सारे जगत के हैं ! जिन मुस्लिम कवियों और शायरों ने राम और कृष्ण पर लेखनी चलाई है। उन राष्ट्र भक्त महान व्यक्तियों की परंपरा में, आज के युग में इकराम राजस्थानी राष्ट्र रत्न का नाम अग्रणी है !

प्रस्तुत है उनकी लेखनी का ये साप्ताहिक धारावाहिक

- सौतेली मां के लिए, बनवास जाए तो सही? राम सा बेटा कोई, बनकर दिखाए तो सही?
- सृष्टि रचते हैं वही, जीवन के दाता राम हैं ! वो ही घट घट में बसे, सब के विधाता राम हैं !!
- पुत्र, भाई, और पिता के रूप में, अनुपम हैं राम ! बंध, श्रद्धा, सहृदयता के, स्वयं, संगम हैं राम !!
- हर युग में राम, दुनिया में, जिंदा मिसाल हैं !! संसार के अधिपति में, जलती मशाल हैं !!
- हर महिला से महान महिला, उनके नाम की !! ये सृष्टि तो, पर छई है, भगवान राम की !!



इकराम राजस्थानी

Khadi For Nation

Khadi India

Khadi For Fashion

जॉब्स

- इंडियन कोस्ट गार्ड, पद जीडी, पद संख्या 140, अंतिम तिथि 24 दिसंबर 2024
- आरपीएससी, पद सब इंस्पेक्टर टेलीकॉम, पद संख्या 98, अंतिम तिथि 27 दिसंबर 2024
- आइटीबीपी, पद एसआई, हेड कांस्टेबल, कांस्टेबल टेलीकॉम्युनिकेशन, पद संख्या 526, अंतिम तिथि 14 दिसंबर 2024
- इंडियन एयर फोर्स, पद एएफसीटी, पद संख्या 336, अंतिम तिथि 31 दिसंबर 2024
- बॉर्डर सिक्वोरिटी फोर्स, पद कांस्टेबल जीडी, पद संख्या 275, अंतिम तिथि 30 दिसंबर 2024
- आईआईएफसीएल, पद असिस्टेंट मैनेजर ग्रेड ए, पद संख्या 40, अंतिम तिथि 23 दिसंबर 2024
- सुप्रिम कोर्ट ऑफ इंडिया, पद कोर्ट मास्टर शांटे हैंड/एसपी/पीए, पद संख्या 107, अंतिम तिथि 25 दिसंबर 2024
- आरएसएमएसएस्वी, पद जूनियर इंजीनियर, पद संख्या 1226, अंतिम तिथि 27 दिसंबर 2024

